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RIVA DEL GARDA 

 

Alla cortese attenzione  

del Sindaco - Comune di Riva del Garda  

Alessio Zanoni  

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA  

Oggetto: Presenza di campeggiatori abusivi presso la Spiaggia Sabbioni – richiesta 
di chiarimenti sul controllo del territorio e sul rispetto del decoro urbano. 

 

PREMESSO CHE 

Nella mattinata odierna è stata rilevata la presenza di tende da campeggio posizionate 
direttamente sul manto erboso della Spiaggia Sabbioni. 

Tale situazione evidenzia come dei soggetti abbiano evidentemente trascorso la notte 
in spiaggia, in un’area non adibita al campeggio né alla sosta notturna. 

La Spiaggia Sabbioni rappresenta uno dei principali biglietti da visita turistici di Riva 
del Garda e richiede una gestione rigorosa per garantirne il decoro e la fruibilità da 
parte di cittadini e turisti. 

CONSIDERATO CHE 

La sicurezza e il decoro urbano devono essere garantiti attraverso una vigilanza 
costante, con particolare attenzione alle ore notturne, per impedire che gli spazi 
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pubblici siano utilizzati in modo improprio e in palese violazione delle normative 
vigenti. 

Si osserva come nella maggior parte delle località balneari europee a vocazione 
turistica esistano divieti categorici, fatti rispettare con estremo rigore, volti a 
preservare l’integrità dei luoghi. 

Tali misure di controllo risultano fondamentali per prevenire l'abbandono di sporcizia 
e rifiuti di ogni genere, conseguenza inevitabile del fenomeno del "campeggio 
selvaggio", che compromette l'igiene e l'attrattività delle nostre spiagge. 

CHIEDIAMO AL SINDACO 

1. Se l’Amministrazione sia a conoscenza della presenza di campeggiatori presso la 
Spiaggia Sabbioni e quali controlli siano stati effettuati dalle forze di Polizia Locale 
nelle ultime ore. 

2. Quali siano i protocolli di monitoraggio notturno previsti per le spiagge comunali al 
fine di prevenire stazionamenti abusivi e bivacchi, ma anche garantire la sicurezza 
dei cittadini. 

3. Se l’Amministrazione intenda intensificare la vigilanza nelle aree verdi del lungolago, 
specialmente in vista della stagione turistica, per tutelare l’immagine della città e il 
rispetto dei regolamenti di polizia urbana. 

Rimaniamo in attesa della risposta scritta nei tempi previsti dal regolamento.                    
Cordiali saluti. 

Allegato n. 1 fotografia scattata sabato 11/04/2026 presso la spiaggia Sabbioni. 
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